
  
 

 

ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 

DIA VINTE DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, SOB A PRESIDÊNCIA DA 

VEREADORA FRANCISCA AURÍLIA MARTINS (BIA MARTINS) E 

SECRETARIADA PELA VEREADORA RAQUEL MENEZES GIRÃO.  Nesta sessão, 

compareceram às nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os 

seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão 

Pereira Menezes Filho, Francisca Aurília Martins (Bia Martins), Francisca Aurijane 

Martins da Cunha, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Cleidiomar de 

Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), José Weder 

Basílio Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo (Gleide 

Rabelo), Marco Antônio de Araújo Bica Júnior (Marquinho da Ana), Marcos Alberto 

Viana de Andrade, Naiara Carneiro Castro, Raquel Menezes Girão e Rose Mayre 

Monteiro Oliveira. Havendo número legal, a Senhora Presidente declarou abertos os 

trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. 

Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um 

minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o 

mês de abril, do ano em curso. A Senhora Presidente colocou o conteúdo da ATA da 

sessão anterior em discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao seu 

teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. A Presidente determinou que a 

secretária fizesse a Leitura do Expediente: Ofícios, Projeto de Lei Nº 029/2023 

Estabelece a Lei das Diretrizes Orçamentárias (LDO) para o Exercício Financeiro de 

2024 e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 030/2023 Concede um dia de folga 

ao servidor público no dia do seu aniversário, sem prejuízo dos seus vencimentos. 

Projeto de Resolução 009/2023 OBJETO: Dispõe sobre a regulamentação da Lei 

Geral de Proteção de Dados no âmbito da Câmara Municipal de Morada Nova e dá 

outras providências. Projeto de Emenda à Lei Orgânica Nº 001/2023 Altera a Lei 

Orgânica do Município de Morada Nova para dar nova redação ao § 2º do artigo 91. 

No Pequeno Expediente, o Vereador Marco Bica falou para os posseiros do novo 

bairro Luíz Walter Rabelo Maia citando a organização das ruas, lembrando da 

importância que o logradouro não cresça de forma desordenada. Falou da 

necessidade de se denominar urgentemente aquelas ruas, garantindo o direito 

daqueles moradores de água e energia. O Vereador Marcos Viana fez um apelo para 

a SEINFRA acerca dos muitos bueiros deteriorados do município que vem 

prejudicando a muitos moradores no inverno. A Vereadora Gleide Rabelo falou 

acerca de dois eventos que ocorreram na câmara nesta semana. A audiência pública 

sobre autismo e a capacitação da Procuradoria Especial da Mulher. Disse que foram 

dois momentos ricos e que o caminho é o debate e a discussão. Destacou que estas 

duas temáticas são de extrema importância para uma sociedade saudável. O 

Vereador Hilmar Sérgio falou da reunião do Comitê da Bacia do Banabuiú aprovou 

nesta quarta-feira (19) os Programas e Ações do Plano de Recursos Hídricos de sua 

Região Hidrográfica, finalizando a terceira e última etapa do processo de atualização 

do documento, no município de Senador Pompeu. Disse que definiram: a construção 
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do açude Riacho do Feijão e questão da recuperação das comportas do açude 

Banabuiu. No Grande Expediente, o Vereador Kécio Martins requereu do IMAMN 

que fizesse limpeza no distrito de Boa Água, pois aquele distrito não tem zelador. 

Destacou a necessidade de podar as árvores daquela localidade também. Falou da 

necessidade de reformar os canais do projeto de irrigação de Morada Nova. Disse que 

a SEINFRA mandou uma caçamba e retroescavadeira para seu distrito, mas a 

produção foi pequena, e os carros que vão buscar leite para a Betânia não conseguem 

chegar ao destino, bem como os alunos não conseguem chegar as escolas. O 

Vereador Elesbão Filho falou acerca da audiência pública sobre o autismo, onde 

houve um amplo e importante debate sobre a temática. Falou que foi um momento 

emocionante, onde se viu que não há uma ponte no município. Citou a falta de 

conhecimento da sociedade local a respeito do assunto. Falou da luta incansável da 

Professora Alcineida que levanta a bandeira das pessoas com transtornos. Disse que 

solicitou da deputada estadual Luana Ribeiro uma brinquedoteca e uma 

brinquedopraça para seu distrito. Falou do discurso do Vereador Marcos Viana na 

semana passada acerca da quilometragem dos transportes escolares. Ressaltou que 

a gestão gastou quase dezoito milhões de reais por ano com transporte de alunos, o 

que considera um alto valor. Lamentou porque os índices da educação caíram. Disse 

que Kécio Martins relatou que secretário de saúde acompanhou Defesa Civil enquanto 

a saúde de Morada Nova se encontra doente. Perguntou pelo médico da comunidade 

de Patos novamente. Falou de um adolescente internado na UPA, com Covid, 

entubado. Disse ser inadmissível estarmos em 2023, num pós-pandemia, e não 

termos UTI para os acometidos da Covid. Falou que a perversa regulação não está 

encontrando leito de UTI no Ceará, o que não é concebível. Pediu ao Ministério 

Público que acompanhasse o caso. Disse que quando o sistema não funciona, se 

muda. Pediu que o governador reveja o sistema de regulação do Estado. Pediu UTI 

para o Hospital Regional do Vale do Jaguaribe. Pediu ofícios a Secretária da Saúde 

do Estado do Ceará, Procurador-Geral de Justiça do Estado do Ceará, Defensora 

Pública Geral do Estado do Ceará solicitando empenho no sentido de intervir junto ao 

Governo do Estado do Ceará para que este possa rever a forma de regulação de leitos 

em nosso Estado, bem como o aumento da disponibilização de leitos de UTI no Estado 

do Ceará, em especial no Vale do Jaguaribe, haja vista a existência de hospital recém 

construído e inaugurado em nossa região. Ofício de mesmo teor foi enviado para o 

Governador do Estado do Ceará. A Vereadora Naiara Castro falou do seu sentimento 

de pesar à duas morada-novenses vítimas de feminicídio: Bárbara Bessa e Cristiane 

Pereira. Disse que como Procuradora Especial da Mulher de Morada Nova, abomina 

qualquer tipo de violência contra o sexo feminino. Pediu as mulheres vítimas de 

violência para fazer suas denúncias, citando que ontem ocorreu uma capacitação da 

Procuradoria da Mulher ontem. Agradeceu a Presidente Bia Martins por todo o apoio 

logístico e a todos os presentes. Lembrou da bela audiência pública que tratou do 

Autismo, pontuando do seu Projeto de Indicação “Censo de Inclusão de Autistas”, que 

nunca foi respondido pelo prefeito municipal. Requereu da SEINFRA a recuperação 

da Rua Padre Paulino Nogueira. Requereu do SAAE, a regularização no 

abastecimento de água na Comunidade de Tigre – Sede Rural. Requereu da 
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SEINFRA, a recuperação do bueiro localizado na Rua São João – Bairro Girilândia. 

Requereu da SEINFRA, a recuperação das estradas do Setor 2 – PIMN, neste 

Município; A poda e/ou roça do mato nas laterais da Av. Vereador Paulo Rabelo de 

Brito (Av. do Contorno), nas proximidades do Bairro Divino Espírito Santo (PROURB) 

– Sede Urbana deste Município; A recuperação da estrada carroçável que interliga a 

Av. Prefeito Raimundo José Rabelo (antiga Av. Santos Dumont) à Escola Hilda 

Ponciano de Lima – Bairro São José. Na Ordem do Dia foram votados os pareceres 

da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento 

e Fiscalização, Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, 

Saúde, Ética, Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio 

Ambiente favoráveis ao Projeto de Lei Nº 002/2023, Morada Nova Altera as 

disposições que indica da Lei nº 1.894, de 27 de maio de 2019, e dá outras 

providências.  Projeto de Lei Nº 026/2023 Autoriza a doação do imóvel que indica, 

pertencente ao Município de Morada Nova/CE, à Associação dos Vaqueiros e 

Criadores de Morada Nova, e dá outras providências. Aprovados em segunda 

votação. Foram votados e aprovados os requerimentos. Nada mais havendo a tratar, 

a Senhora Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para esta mesma 

data. Do que eu, Raquel Menezes Girão, Primeira Secretária, determinei que fosse 

digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pela 

Senhora Presidente.  

 

 

 

 

Presidente: ________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: _______________________________________________________ 
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